



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
DÂMBOVIȚA

Nr. 9122 / 060500

RA

ROMÂNIA	
JUDEȚUL DÂMBOVIȚA - PRIMĂRIA LOC. CREVEDIA	
REGISTRATURĂ	
11 MAY 2020	
INTRARE	Nr. 5780
IEȘIRE	

## SERVICIUL CONTROL OFICIAL SANATATEA SI BUNASTAREA ANIMALELOR

Catre,

Consiliul Local.....

In ultima perioada Ungaria se confrunta cu un val de influenta aviara de inalta patogenitate, subtipul H5N8, care a afectat mai multe ferme comerciale din zona administrativa Bacs-Kiskun de la inceputul lunii aprilie. La 30 aprilie 2020 Ungaria a confirmat inca doua noi focare in localitatile Battonya si Nagykamaras, la o ferma de curcani, respectiv la o ferma de gaste pentru *foie gras*, aflate in zona administrativa Bekes, la granita de vest a Romaniei. Astfel, conform prevederilor Directivei 94/2005, Romania are doua localitati, Peregu Mic si Peregu Mare, in judetul Arad care intra in zona de supraveghere stabilita ca urmare a confirmarii acestor noi focare.

In localitatile Peregu Mic si Peregu Mare, localitati care intra in zona de supraveghere a focarelor de gripa aviara confirmate in data de 30 aprilie 2020, se vor dispune masurile specifice de restrictie a miscarilor de pasari pana la data de 03.06.2020.

Totodata, avand in vedere evolutia gripei aviare inalt patogene la granita de vest a Romaniei, zona tranzitata de culoarul panono-bulgar de migratie pentru pasarile salbatice, precum si numarul mare de pasari salbatice existente la nivelul Romaniei, pe diferite amenajari naturale si artificiale, se impune aplicarea urmatoarelor masuri suplimentare de biosecuritate, **la nivelul gospodariilor populatiei**, in vederea reducerii riscului contactului intre pasarile domestice si salbatice, dupa cum urmeaza:

-separarea in cadrul gospodariei, in masura posibilitatilor a ratelor si a gastelor de alte pasari domestice

-se va evita prin toate mijloacele cresterea pasarilor domestice in aer liber, acestea fiind tinute inchise obligatoriu in spatii de cazare special amenajate. Atunci cand acest lucru nu







DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
DÂMBOVIȚA

este posibil, hranirea și adaparea pasărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces pasările sălbatice.

-se interzice adaparea pasărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață accesibile pasărilor sălbatice.

-se va evita intrarea mai multor persoane, în zona de exploatare a pasărilor domestice, mișcările limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatarei).

-se va avea în vedere prevenirea contactului cu alte specii de mamifere, inclusiv rozătoare și animale de companie.

- se vor aplica măsuri suplimentare de evitare a introducerii/diseminării unei eventuale infecții prin folosirea unei încălțăminte diferită în spațiul de exploatare a pasărilor domestice sau a unui amplasament special amenajat pentru dezinfectarea încălțămintei.

-prevenirea oricărui contact direct și indirect între pasările sălbatice vii, în special cele de apă și pasările domestice și alte păsări, în special ratele și găștele.

**Astfel, va trebui limitat accesul tuturor pasărilor domestice și pasări sălbatice captivate la luciuri de apă, lacuri, balti, râuri și orice altă amenajare hidrologică artificială naturală.**

***Ca urmare a situației prezentate, vă rugăm să dispuneți în regim de urgență, măsuri de informare și conștientizare a populației.***

Director executiv,  
Dr. Tolea Sandu Marius



	Nume, Prenume	Functie	Data	Semnatura
Avizat	Dr. Bucur Marius	Director Executiv Adjunct	08.05.2020	
Avizat	Dr. Cobianu Liviu	Sef. SCOSBA	08.05.2020	
Elaborat	Dr. Sillo Razvan	SCOSBA	08.05.2020	

